

洪都拉斯掠影



这是3月20日在洪都拉斯特古西加尔巴拍摄的特古西加尔巴大教堂。
李梦馨 摄

美国

多名科技巨头被曝大幅减持自家股票

英国《金融时报》24日报道，亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯等美国多名科技巨头今年第一季度大幅减持自家公司股票，显示近期美国股市繁荣可能见顶。

追踪股市内部交易信息披露的“维里蒂”有限公司称，美国股市中公司内部人士卖出与内部人士买入的比例达到2021年第一季度以来新高。

《金融时报》报道认为，开年阶段减持股份属常规操作，但今年的抛售比例“让人意外”，是近期受生成式人工智能拉动的技术股热潮即将消退的一个信号。

减持自家股票的巨头中，贝索斯2月售出5000万股股票，总价85亿美元。数据分析公司帕兰蒂尔联合创始人彼得·蒂尔本月已售出总价1.75亿美元股票，是其2021年2月以来最

大一笔减持。“元”公司首席执行官马克·扎克伯格2月初也以1.35亿美元的价格出售29.1万股股票。

“维里蒂”分管研究的副总裁本·西尔弗曼说，他们将公司内部人员出售股票“视作投资者应关注的负面信息”。

值得关注的是，美国数据软件公司“雪花”前首席执行官弗兰克·斯洛特曼2月初曾减持总价6920万美元的公司股票，数周后宣布卸任。“雪花”股价此后下跌大约29%。

长期研究公司治理的美国特拉华大学退休金融学教授查尔斯·埃尔森说，公司高级别管理人员大规模出售股票“从不是好兆头”，“这说明他们已找到比自家业务更好的地方来配置资产”。

(海洋)

巴西

东南部两州暴雨成灾 至少27人死亡

巴西南部的圣埃斯皮里图州和里约热内卢州连日来遭遇强降雨，截至25日已造成至少27人死亡。

据美国有线电视新闻网巴西频道报道，圣埃斯皮里图州死亡人数升至19人，与之相邻的里约热内卢州至少8人死亡。

在圣埃斯皮里图州，超过7000人被迫离开家园。该州南部城市南米莫苏是重灾区之一，这里有居民约2.5万人，因灾死亡10余人。消防部门周末发布的图像显示当地不少社区几乎完全浸泡在水中，只有房顶可见。

州长雷纳托·卡萨格兰德说，部分受灾“孤岛”灾情仍有待明确，不排除死亡人数将上升。

在里约热内卢州彼得罗波利斯市，一处房屋垮塌导致4人死亡，一名4岁女童被埋超过16小时后获救。邻居说，女童父亲用身体护住

她，被发现时已经身亡。

救援在上述两州继续推进。天气预报显示，强降雨预警将持续至26日上午。

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦在社交媒体发文，向遇难人员表示哀悼，同时承诺联邦政府和地方政府协同行动，共同应对暴雨灾害，并为灾后重建做准备。

巴西联邦政府自然灾害监测和预警中心先前警告，里约热内卢州的彼得罗波利斯市和特雷索波利斯市仍存在山体滑坡危险。

自22日以来，彼得罗波利斯已发生超过200起山体滑坡。该市距离里约热内卢市约65公里，是巴西著名避暑胜地。据美国哥伦比亚广播公司报道，彼得罗波利斯2022年2月的暴雨造成山体滑坡、道路被淹，超过240人死亡。

(陈立希)

俄罗斯

“联盟MS-25”载人飞船与国际空间站对接

俄罗斯国家航天集团25日在官网发布消息说，俄“联盟MS-25”载人飞船当天与国际空间站的俄罗斯舱段“码头”号实现对接。

搭乘“联盟MS-25”飞船抵达国际空间站的有：俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅以及美国宇航员特雷西·戴森。

据介绍，诺维茨基和华西列夫斯卡娅将于4月6日和美国宇航员

劳拉·奥哈拉同乘俄“联盟MS-24”载人飞船返回地球，而戴森预计于9月与俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布同乘“联盟MS-25”飞船返回地球。奥哈拉、科诺年科和丘布于去年9月搭乘“联盟MS-24”飞船抵达国际空间站。

3月23日，“联盟MS-25”载人飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空。
(江宥林)

日本

一名服用小林制药红曲保健品的消费者因肾病死亡

日本小林制药公司26日说，一名服用该公司含红曲成分保健品的消费者因肾脏疾病死亡，目前正在调查其死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。

小林制药26日更新了请消费者停止使用该公司含红曲成分相关产品和自主召回的通知。该通知说，这名消费者生前服用了该公司含红曲成分的保健品红曲胆固醇颗粒。小林制药在通知中没有公布这名消费者的相关信息和死亡时间。

通知说，已确认这名消费者在2021年4月至2024年2月期间持续购买红曲胆固醇颗粒。目前公司正在调查这名消费者死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。公司22日公布了一批可能存在此前“意想不到”成分的红曲相关产品生产编号，这名消费者购买的产品位列其中。

小林制药22日说，因有消费者服用该公司含红曲成分保健品后出现肾脏疾病等健康问题，决定紧急召回该公司所有3款含红曲成分保健品。

该公司25日通报说，截至24日已确认26人服用相关产品后出现肾脏疾病而住院。

另据共同社26日报道，小林制药新收到了约50人服用含红曲成分保健品后住院的报告，预计这一数字还将进一步上升。

小林制药2023年生产的18.5吨红曲原料中，除自家生产保健品外，有约16吨出售给其他公司，用于酿酒及食品制造等。目前，小林制药已通过旗下销售公司向所有52家采购其红曲原料的企业发出召回请求。

受此影响，一些使用小林制药红曲原料的食品、酿酒等企业也已宣布召回相关产品。
(钱铮)

尼泊尔

要求珠峰攀登者自带排泄物下山

氧气、冰爪、登山杖……登山者开始攀登珠穆朗玛峰之前，行李单上恐怕还得添上拾便袋。根据尼泊尔地方政府的最新要求，从今年开始，从尼泊尔一侧攀登珠穆朗玛峰的登山者，必须携带自己登山期间排泄的粪便返回。

美国有线电视新闻网25日援引尼泊尔登山协会消息报道，珠峰所属行政区域昆布巴桑拉穆当局今年登山季将发放8000个拾便袋，供登山者及其向导收集登山期间排泄的粪便。这些拾便袋内有特别的化学物质，会令大便硬化并消除其臭味。

尼泊尔登山协会一位负责人吉内什·辛杜拉卡尔说，一个人平均每天排泄250克粪便，登山者挑战登顶珠峰要在较高海拔营地停留2周。

昆布巴桑拉穆地方官员明格玛·谢尔帕说，登山者从海拔5364米的珠峰大本营出发前需购买拾便袋，在登顶珠峰期间使用，下山返回到大本营时还要接受检查。由于每个拾便袋可重复使用6次，每名登山者只需购买两个即可。

攀登珠峰前，登山者通常要在珠峰大本营停留，以适应高海拔环境，营地设有专门的厕所供登山者使用。登山者离开大本营前往更高营地沿途没有厕所可用。这期间，登山者若要大便，通常会在雪地上挖坑解决。很少有登山者将自己的排泄物带下山。

先前已有登山者投诉，通往珠峰的路上常看到大便。明格玛说，由于登山者不能妥善处理排泄物，珠峰已经“开始发臭”。

由于常年低温，登山者遗留在珠峰登山路上的排泄物不能充分降解。随着攀登珠峰的人越来越多，登山者遗留的排泄物对珠峰环境构成威胁。珠峰附近究竟有多少排泄物遗留，目前尚无官方数据。

非政府组织“萨迦玛塔污染治理委员会”首席执行官奇林·谢尔帕估计，从海拔6000多米的1号营地到距离峰顶最近的4号营地，大概遗留有3吨人类排泄物，其中半数位于4号营地所在的珠峰南坳。
(袁原)

本版稿件均据新华社